

# 变天诱发脑梗 两高龄老人仍未脱险

## 医生：又到心脑血管疾病高发时，老年人要格外警惕

记者 孙渤海 报道

晨报淄博10月14日讯 大风降温来了，当很多人增添衣物，以此捱过秋冬交替的艰难时刻时，有的人却因天气骤变遭了大罪。10月14日，两名高龄老人住院了，一名患脑梗塞并出现发烧，一名新发脑血管疾病，有心绞痛合并心衰。医生表示，这两个病例都与天气变化有关，从往年来看，天气变化剧烈时心脑血管疾病高发，老年人要格外注意。

今天下午，记者来到淄博市中心医院的心脑血管病区时，48位高龄老人正在这里住

院接受治疗，所患疾病包括心血管疾病、脑血管疾病、高血压等。其中，有两位老人是今天刚刚收治的。

上午，一名90岁的女性患者被送到了病区，她原先得过陈旧性脑梗塞，现在又新发脑梗塞，还出现了发烧的情况。差不多同一时间，一名87岁的男性患者也被送去，他原有陈旧性心肌梗塞，新发脑血管疾病，并有不稳定心绞痛合并心衰。

“两位老人都有高血压病史，这次发病与天气变化有关。他们的病情还处于急性期，尚

未脱离危险。”淄博市中心医院老年病科主任刘锡强表示，每年秋冬交替、冬春交替，特别是天气骤变、气温波动比较大的时候，是心脑血管疾病的高发期。

究其原因，刘锡强分析称，天气骤变，老年人自身调节能力差，血管收缩、血压升高，容易引发心脑血管意外，导致心肌梗塞发病率上升、脑卒中发病率上升；每个人对于天气变化的适应性不一样，伴随着饮水量的减少，一些老年人的血液黏稠度增加，血小板的聚集性增加易形成血栓；天气变化，

人体的交感神经也易兴奋，心率加快，心脏的耗氧量加大，猝死的风险也随之增大。

“比如一个人有高血压，平时正常服用药物，而到了季节交替、天气骤变时，他的服药剂量也应该相应有所增加，因为天冷时人的血压是会升高的。但增加剂量不是自己盲目加量，一定要遵从医嘱。”刘锡强提醒老年人，要格外注意天气变化时罹患心脑血管疾病的风险，尽量减少户外活动，如果必须出门最好戴口罩，最重要的是要做好保暖。

## 昌国路上两路段 明天停水16小时

记者 孙渤海 报道

晨报淄博10月14日讯 10月14日下午，淄博市自来水公司发布停水通知，因管道检修，昌国路相关路段16日将停水。

通知显示，因为昌国路DN800供水管道需要检修，昌国路（世纪路—昌城东路）以及昌国路（昌城东路—湖罗路）两个路段将停水，停水时间为10月16日8:00~24:00，共16个小时。市自来水公司提醒相关用户提前做好准备，停水期间关闭水龙头，以免造成不必要的损失。有用水问题可拨打热线电话2165111咨询。

## “沂源红”苹果 “挂”上斑马线

“斑马线上彩绘苹果的创意方式不仅强化了斑马线的警示作用，在美化城市方面，也起到更好的点缀。”10月14日一大早，沂源县城胜利路与健康路路口，斑马线上红彤彤的苹果让来往的过路人既惊艳又欣喜。为进一步提升群众遵规守法的交通安全意识，近日沂源交警大队立足享誉盛名的“沂源红”苹果地域特色，选取城区交通流量较大的枢纽路段，通过在路口斑马线上彩绘苹果的创意方式，时刻提醒过路行人遵规守法，安全通过斑马线，警示过往司机注意斑马线上行人通过，需要减速礼让。

记者 贾亮 通讯员 冯长冰 何金金 摄影报道



## 高新区26项许可业务 实现“秒批、秒办”

记者 伊巍

见习记者 于学铃

通讯员 王敏敏 毕婷婷 石玥 报道

晨报淄博10月14日讯 “办理速度太快了，服务真的超赞！”近日，齐纳影城的王先生拿着刚刚办好的电影放映经营许可证由衷地赞叹道。

近日，淄博中影齐纳影城有限责任公司的电影放映经营许可证到期需要办理延续手续，申请人王先生拿着工作人员告知的申请材料来到了高新区政务服务大厅。工作人员拿到申请材料后即审批、即发证，不一会王先生就拿到了电影放映经营许可证，真正实现了“秒批、秒办”。“秒批、秒办”是指审批人员全部入驻前台，实现即受理，即审批，即制证，即发证。

目前，食品经营许可证（仅限预包装食品）、临时户外广告设置、门头牌匾备案、代理记账许可、出版物零售经营许可、人力资源服务机构许可、电影放映经营许可（延续）、特种设备使用登记（2台以内）、特种设备作业人员资质认定等9大类26项许可业务“即来即办、即来即批”，实现“秒批、秒办”。

## 温情执法 交警为“酒司机”买票回家

记者 贾亮

通讯员 冯长冰 何金金 报道

晨报淄博10月14日讯 近日，沂源交警为“酒司机”购买车票回家的温情执法举动感动着众人。魏某因驾驶二轮摩托车酒驾被查，车辆被依法扣留后，身无分文无法回家，民警见状，二话没说自掏腰包为司机

购买车票，送其平安回家。

10月2日下午2点半左右，沂源交警大队南麻中队民警王大志带领队员在辖区三九路504路段开展酒驾查处行动。一辆车牌号为鲁S的二轮摩托车被民警依法拦下。民警见其满脸通红酒气浓重，有酒后驾车嫌疑，遂立即对其进行呼气

式酒精检测，其结果测得为31mg/100ml，属于酒后驾驶。

经询问，驾驶员魏某是莱芜人，来沂源县三岔花棚干活的，中午喝酒后回家途中，被民警拦了下来。驾驶员魏某因酒后驾驶被依法扣留车辆，面临相应处罚。然而，其回家路途遥远，自己既没带身份证又没

带钱，不禁一筹莫展。民警王大志见状，立即驾驶警车将魏某送到沂源县长途汽车总站，用警察证自掏腰包给魏某买了回莱芜的班车票。

接过回家的车票，魏某对民警严格又温情的执法表示由衷赞叹与感动。

## 小动物闯入配电室易导致短路停电

### 供电部门提醒自管小区注意预防

记者 孙渤海

通讯员 齐山峰 报道

晨报淄博10月14日讯 “孙工，粘鼠板买来了吗？”“买来了买来了，这可是咱们本周工作的头等大事，这些都给你，赶紧去放到配电室里吧！”这是10月14日，发生在国网高新供电中心的对话。供电员工为啥要买粘鼠板，而且还说是头等大事呢？

14日，国网高新供电中心员工荆树海拿着刚从班组领来的粘鼠板，急急忙忙往自己管辖的各小区配电室赶。到达后，他打开配电室的门，小心翼翼把粘鼠板揭开，把它放在了角落里。

荆树海说：“冬天马上就来了，像老鼠、壁虎之类的小动物，可能会钻进配电室，一旦它们钻进柜体，触碰到设

备，就会导致短路停电，影响居民正常用电。我们在配电室角落里放上粘鼠板，是为了以防万一。”

配电室进去小动物，不仅会给居民用电带来隐患，也会影响企业用电。大多数企业都有自己的配电室，从上周开始，国网高新供电中心用电检查工作人员按照分工，逐户走访，协助辖区企业客户配电室开展安全检查，查看配电室及柜体孔洞封堵情况是否良好，该堵的孔洞全部用防火泥堵上，同时建议客户在墙角处也放置粘鼠板，防止小动物乱入。

据了解，目前一些自管小区的配电室权属并不归供电公司所有，而由小区物业等自行管理。国网高新供电中心提醒，有关管理人员需重视小动物闯入配电室可能带来的问题，及早采取预防措施。

# 淄博电视台 广告招商

## 《天气预报》栏目 联系电话：0533-2772107

动态有声广告样板

静态广告样板